Verksamhetsberättelse 2009
Styrelsen för Svenska Australian Shepherdklubben (SASK) avger härmed följande verksamhetsberättelse avseende verksamhetsåret 2009.
Styrelsen                                                                                                          Styrelsen har från förgående årsmöte haft följande sammansättning:
Ordförande:

Carina Stjernborg

Vice ordförande:
Lena Stangvik

Sekreterare:

Fia Salmin

Kassör:

Ingela Bergare

Ledamot:

Camilla Appelgren

Ledamot:

Carina Ström t o m 2009-06-01
Suppleant:

Nina Mellfors

Suppleant:

Linda Ernholm

Revisorer                                                                                                   Ordinarie har varit Jane Avena och Marie Larsson.                               Suppleanter har varit Gun Markert och Marie Bertilsson.
Valberedningen                                                                                           Ordinarie har varit Johanna Biderman (sammankallande), Harriet Ingholm och Annette Larsson.                                                                         Suppleant har varit Marie-Louise Fredriksson.
Styrelsemöten                                                                                         Under året har styrelsen genomfört 9 stycken protokollförda styrelsemöten utöver årsmöte med konstituerande möte.                                                    Ett medlemsmöte har genomförts 2009-10-24 på Enköpings Brukshundklubb.
Medlemsstatistik                                                                                         Antalet medlemmar i klubben den 31/12, 2009 uppgick till 549 stycken och de var fördelade:
A-medlemmar

174                                                B-medlemmar

  64                                                              C-medlemmar

  26                                                           D-medlemmar

281                                                                               U-medlemmar

    3                                                   HK-medlemmar

    1
Representation                                                                                                   SASK har representerats på följande kongress och konferenser:                                                                         
SKK: Ordförandekonferens januari 2009                                                  SKK: Avelsmålskonferens februari 2009                                                          SBK: Rasutvecklingskonferens april 2009                                                      SBK: Kongress maj 2009                                                                                SBK: Konferens utskottet Avel och Hälsa                                         
Aktiviteter                                                                                               
Planeringskonferens:                                                                              Genomfördes i februari där styrelsen samt representanter för de olika AG deltog. Där planerades 2009 års aktiviteter och utbyttes erfarenheter mellan de olika AG.
RAS: Utvärdering av RAS är gjord. och harpresenterats på höstens medlemsmöte samt i tidningen.                                          

Lathundsutbildning:                                                                                SASK har anordnat en utbildning i programmet Lathunden  i samarbete med Kelpieklubben och Labradorklubben.
Årets Aussie 2009:                                                                                      Vallning             
Stjernborgens Fanta 
Bruks          

Chess Player Aramon
Lydnad     

Blue Wingfire’s X of Hot Shot
Agility    

Aussie Gårdens Pixy Like Eyebright
Utställning         
Thornapple Ragtime Move Over                                                                                                                                          
Lokalområden                                                                                                 Östra:
Ansvarig: Camilla Appelgren
Området har anordnat 2 träffar under året, i Stockholm samt Katrineholm.

Västra:
Ansvarig: Anna Brinning
Området har anordnat 2 uppfödarmöten under året.
Södra:
Ansvarig: Jeanette Forsman och Marie Bertilsson
Området har anordnat ett flertal aktiviteter såsom årets skånska aussie, föreläsningar och lydnadskurs mm.
Mentalbeskrivningar
Under året har 4 uppfödar-MH genomförts.
Exteriörbeskrivningar
Beskrivning genomfördes i samband med specialutställningen i Eskilstuna 2009-07-05, deltagande hundar var ca 13 stycken, beskrev gjorde Lena Stangvik.
Tävlingar
Rasklubbsmästerskap i bruks och lydnad anordnades i samband med specialklubbsutställningen 2009-07-04/2009-07-05. Deltagande hundar var 23 stycken i bruks samt 32 stycken i lydnad.                                          

Rasmästare i spår: Korad Blue Wingfire´s Queen Of Lizards, förare Tina Thrysén.                                                                                                Klubbmästare i lydnadsklass1: Stjernborgens Hozz, förare Johanna Biderman.
AG-exteriör
Sammankallande: Sandra Wesa.                                                            Utställning anordnades i Eskilstuna 2009-07-05 med ca 60 deltagande hundar. Domare var Maritha Östlund-Holmsten. BIS blev Brookridge Coded For Success, ägare Inger Thaarup.
Sandra Wesa har i november deltagit på SBK:s utbildning för utställnings-arrangörer. Sandra är sedan dess diplomerad utställningsarrangör.
AG-vallning
Sammankallande: Gunnar Larsson
Övriga deltagare: Peter Bengtsson, Linda Ernholm, Cia Jansson. (Karin Dahlin avgick, 12 maj 09).Gunnar Larsson har under året ingått i SBK:s vallningsgrupp.
Ett brett utbud av kurser och vallningsaktiviteter har under året erbjudits i form av 12 planerade aktiviteter spridda geografiskt över landet: 6 helgkurser, 2 info/provapå-dagar, 3 bonncupen och 1 utbildningsdag.                                 Dessvärre har intresset inte varit så stort som förväntat varför hälften (2 helgkurser, samtliga bonncupen och 1 infodag) av de planerade aktiviteterna har fått ställas in pga för lågt deltagarantal. 
AG-Uppfödare                                                                                                En tillförordnad arbetsgrupp har utarbetat riktlinjer för vad detta AG kan/bör ha för arbetsuppgifter i framtiden

AG-jobb
Sammankallande: Yvonne Höglund
Övriga deltagare: Katrin Idås, Linda Idås, Yvonne Höglund, Marie Larsson, Marie-Louise ”Mackan” Fredriksson samt Anki Eriksson.

Spårläger anordnades 17-19 april i Avesta, södra Dalarna för 10 deltagare. 
Den 27-30 augusti 2009 genomfördes SASK riksläger, på Tångahed.         45 deltagare i 6 grupper tränades i sök, spår, tävlingslydnad och agility.

AG-Info / PR                                                                                           Rasmontrar har anordnats på My Dog i Göteborg i januari 2009 samt på Hund 2009 i Stockholm i december 2009.                                            Informationsbroschyren har uppdaterats och omformats. I samband med rasmontrarna har det tryckts upp nya exemplar.
Hemsidan
Webbmaster: Mikaela Granström                                                   Aussietidningen                                                                                              Redaktör: Lisa Sundström                                                                        Utgivningen av vår klubbtidning är nu inne på sitt sjätte utgivningsår. Under 2009 har den getts ut tre gånger med fyra nummer (Nr 1, 2 samt dubbelnummer 3-4)

Aussieshoppen
Aussieshoppen har under året upphört på grund av att leverantören ej längre har sin verksamhet i bruk.
Valphänvisning
Valphänvisningskraven har under året ändrats. De nya kraven gäller från 2009-07-01.
Uppfödarlista
För att stå med på uppfödarlistan tas en mindre avgift ut. Dessa pengar går tillbaks till uppfödarna genom bl.a subventionerade föreläsningar och utbildningar. Tanken är att uppfödarpresentationen kommer att förändras under nästa verksamhetsår.
Styrelsen vill härmed tacka alla som på olika sätt bidragit till verksamhetens genomförande och vill också framföra sitt tack för det gångna årets förtroende.
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